

国际档案日我旗举办一系列档案文化宣传活动



本报讯(记者 白晶晶 刘婷)6月9日是第13个国际档案日,今年国家档案局确定的活动主题是“档案见证小康路,聚焦扶贫决胜期”。为进一步普及档案知识,营造档案文化氛围,提升档案意识,旗档案史志馆开展了一系列档案文化宣传活动。

旗委常委、办公室主任尚振飞,政府副旗长杜晓彦,旗档案馆和扶贫办的工作人员来到白塔公园门口,通过档案宣传展板,发放档案宣传资料,设立宣传咨询点,现场讲解等形式,传播档案文化,宣传档案工作价值,普及档案工作相关法律知识,让市民更进一步了解档案,走进档案。扶贫工作人员认真地解答群众提出的关于扶贫工作的问题,达到预期的宣传效果。

此次活动拉近了群众与档案的距离,让大家深切感受到,档案与我相伴,依法保护档案是一切单位、组织、公民应尽的义务。在今后的工作和生活中,我们应该树立档案保护意识,逐渐形成人人爱护档案、保护档案、利用档案的良好社会氛围,真正让档案发挥“记录历史、传承文明、服务社会、促进人民”的重要作用。

随后,档案史志馆全体工作人员在单位共同学习了档案法律法规相关知识,并联合旗扶贫办,组织业务人员深入

王爱召镇进行精准扶贫档案工作现场指导。对扶贫档案的收集、保管期限的划分、档案目录的编写、档案盒封面和脊背的规范填写等业务知识进行讲解。同时,就档案收集的完整性、档案整理的规范性以及档案保密的安全性等方面提出具体意见建议。此次联合指导不仅帮助基层档案工作人员认清了整理思路,明确归档要点,更为下一步精准扶贫档案的规范管理以及旗精准扶贫工作验收打下了良好基础。截至目前,档案史志馆已经完成了8个苏木镇的扶贫档案规范整理工作,共深入25个单位进行业务指导,确保精准扶贫档案资料的安全、规范与完整。

据了解,近年来旗档案史志馆共接待查询利用21746人次,利用馆藏65236卷(件),内容涉及人事档案、会计档案、文书档案盒、婚姻档案。主要是为离退休人员办理工资、组织部完善党务信息,国有资产清查,商业系统人员办理退休,纪检委、法院档案,工程档案查询等,发挥了档案的凭证作用。其中,馆藏档案数字量录入38447卷(件),占永久档案三分之二。

下一步,旗档案馆还将协助和配合旗内各有关部门,规范精准扶贫档案工作,确保档案的真实性、完整性、科学性。

同时,进一步增强做好精准扶贫档案工作的责任感和使命感,推动全旗档案工作再上新台阶。

我旗组织开展危险品运输车辆道路交通事故应急演练

本报讯(记者 白剑萍)近日,我旗组织开展危险品运输车辆道路交通事故应急演练,旗政府副旗长杜晓彦,达拉特经济开发区管委会副主任李文焕以及市旗两级道路运输局、旗应急管理局、公安局等相关成员单位负责人、危化品生产企业和规模以上工矿商贸企业分管领导观看了本次演练。

本次演练的模拟背景为,上午九时,在达拉特旗三旗工业园区纬五路与昌新能能源北门附近,一辆轿车在超车过程中发生爆胎,轿车驾驶员采取紧急制动措施同时向右侧变道,在此过程中,后方一辆载重32.5吨柴油的运输罐车发现前方轿车紧急变道后及时采取紧急制动措施。此时,后方一辆汽油运输车撞倒路面湿滑,未保持安全距离,避让不及后发生追尾碰撞,造成柴油运输车油罐破裂,柴油泄漏,汽油泄漏,汽油运输车的驾驶室右侧变形,押运员腿部挤压受伤。演练开始后,参与演练人员按照预定程序和方法组织实施抢险救援,所有工作紧张有序、衔接默契,圆满完成了一次应急演练的全部科目。

亿华北物流有限公司经理李峰峰说:“安全生产对于企业的生存和发展,对于员工的健康和生命安全都是至关重要的,所以我们一直在安全生产这方面不断地再培训、再强化。这次演练是对我们安全工作的再提升,在今后的工作

中,我们将进一步加强学习演练内容,及时消除安全隐患,全力筑牢安全防线。”

演练结束后,政府副旗长杜晓彦对此次演练进行了点评。她指出,本次演练规模较大,组织有序,参演部门配合默契,现场指挥有条不紊,救援队伍反应迅速,演练总体达到了预期效果,但与实战还有区别,各单位要进一步总结演练经验,查漏补缺,健全应急联动机制,提高协同作战能力。运输企业要树立安全发展理念,压实企业安全生产主体责任,落实人防、物防、技防措施,将安全生产要求落实到每一个环节,确保一旦发生事故,能够快速反应,有效控制,成功救援,为全旗经济社会稳定发展提供坚实保障。

旗应急管理局应急管理办公室主任刘洋说:“通过此次演练,进一步检验了我旗应急指挥体系的指挥能力,检验了应急队伍的救援和处置能力,检验了物运司机的现场自救和互救能力,也检验了我们应急预案的可操作性。下一步,我们将继续完善应急管理体系建设,加强应急队伍和应急物资建设,从而提高全旗的应急管理水平。”

据了解,近年来,我旗道路运输业不断强化服务体制,提升监控管理技术机制,提高安全制度管控机能和运输需求品质,基本满足了人民群众对道路运输的需求,对全旗经济和社会进步作出了重要贡献。

达拉特经济开发区组织开展“学习贯彻两会精神 凝聚园区发展力量”主题党日活动

本报讯(记者 白剑萍)近日,达拉特经济开发区组织开展了2020年全国“两会”精神专题辅导讲座暨“学习贯彻两会精神,凝聚园区发展力量”主题党日活动。达拉特经济开发区党委书记白文科,达拉特经济开发区管委会副主任陈愿及各部、润达实业、润达能源、派驻单位全体干部和成立党组织的企业领导班子成员聆听了讲座。

本次宣讲特邀太原市委党校党史党建教研室主任、教授、党史党建学科带头人郑培君就2020年全国“两会”精神进行专题辅导。郑培君围绕政府工作报告的框架内容,结合疫情下的国内外形势及地区政治、经济、生态保护、脱贫攻坚等多方面的内容进行了多角度、系统化的阐述。讲座内容通俗易懂,语言幽默风趣,与会人员纷纷表示受益匪浅。

会议要求,要全面深刻领会、准确把握,以高度的政治

责任感和历史使命感,真正把思想统一到会议精神上来,把力量凝聚到实现开发区高质量发展的各项工作中上来。开发区党员领导干部要在全面学习贯彻好2020年全国“两会”精神的基础上,做到敢想、敢做、敢当,全面展现新作为、新气象,努力提升做好实际工作的能力水平。跟上时代节拍,切实担当起时代重任。要把学习2020年全国“两会”精神作为今后一个时期的的重大政治任务,坚持“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,抓住“一带一路”战略发展契机,牢固树立新发展理念,坚持生态优先、绿色发展为导向,以提高质量和效益为中心,以供给侧结构性改革为主线,做强主导产业,培植主导企业,培育产业集群,聚力打造集集聚集约、节能环保安全、创新循环高效的工业产业生态圈,全面实现开发区高质量发展。



白柜村有了扶贫协会

本报讯(记者 王晓丽)6月9日,树林召镇白柜村扶贫协会成立。

树林召镇白柜村,总面积14平方公里,耕地28395亩,下辖18个社,常住总户数1174户,常住总人口3051人,主要以玉米种植为主。2016年至2019年,村里先后有51户114人被识别为建档立卡贫困户。

成立扶贫协会,是白柜村精准扶贫的一项举措。通过协会让更多的社会组织积极参与到扶贫工作,壮大村集体经济。

协会成立后,将发挥好村级力量的挖掘作用,通过优秀党员、乡贤能人、致富能手、养殖大户、农机大户、合作社等本土力量的号召和整合,发动村级人才,发掘村级力量,进行技能互助、经验互助、资金互助等方

式,发展产业增加农民收入;做好对包联部门的统筹联系,引导企业、部门、群团组织加入扶贫救助协会,为困难群众提供就业岗位,就地咨询、就业培训等帮助,帮助贫困户销售农产品;加强与社会力量与公益慈善事业的衔接,支持和鼓励社会公益组织开展合法和规范的救助活动,支持和引导志愿者组织公益志愿活动,进村入社结对帮扶,提高救助能力和救助效率;加强对农副产品的行业力量的沟通联系,为农户提供低价优质的种子化肥,农药等生产资料,畅通农副产品销售渠道,有效为农户节流开源,形成救助合力。

扶贫协会成立座谈会后,会员们走访了3户已脱贫的贫困户,为他们送去了米、面等慰问品。

旗交通运输综合执法局开展“路政安全月”宣传活动

本报讯(记者 韩茹)6月10日,旗交通运输综合执法局特邀内蒙古自治区公路路政执法监察总队鄂尔多斯支队第三大队、市道路运输管理局达拉特旗分局、旗交管大队,将疫情防控、超限治理、保通保畅等各项工作结合起来,开展了以“防疫控、守安全、保畅通、优服务”为主题的“路政安全月”宣传活动,努力营造各方支持、全民参与、社会共治的和谐氛围。

活动期间,执法人员采取点线面结合的方式,先后深入市政广场、白塔早市以及S316线公路沿线镇、村及210线树林召过境收费站等地,通过设立展板、悬挂宣传标语、发

放宣传资料、车载广播等形式,向普通群众、司乘人员普及路政管理法律法规,让广大小型车辆、司乘人员进一步了解和掌握公路相关法律法规基本知识,了解超限超载的危害性,提高知法、守法、爱路、护路的知名度,最重要的是警醒广大司机增强安全驾驶意识,从被动超载逐步上升到主动杜绝超限超载,从源头上有效遏制损害公路等违法行为,营造良好的路域环境整治和货运车辆超限超载治理工作氛围。

据了解,此次宣传活动共发放宣传资料1560份,出动执法人员10台,执法人员46人次。

黄海泉的三项发明专利 让当柴烧的沙柳身价倍增



占地面积300~500亩。

二是沙柳脱皮机。其功能是对一年生,直径3~8mm的沙柳枝条脱皮,脱皮后的白柳条作为柳编及植物成型企业的原料。该设备于2018年试制出了样机,并获得专利授权。其效率是人工的20~30倍(人工1天10~15公斤,机器脱皮1天300~350公斤),价格也由原柳的每吨150元上升至每吨8000元。

三是枝条脱皮拉丝机。其功能是直径10~40mm的沙柳枝条脱皮、去除木质部表面的果胶后拉成直径4毫米的丝,为下游生产重组木企业提供原料,价格也由原来的每吨150元上升至每吨1600元。该发明于2018年试制出了样机,并获得专利授权。

鄂尔多斯生态环境职业学院黄海泉教授主持国家级、自治区级、市级科研项目9项,获得第二届全国沙产业创新创业大赛团队组三等奖、第六届中国创新创业大赛内蒙古自治区团队组二等、内蒙古自治区厅级创新奖等等奖项。

2007年~2019年,其发明专利先后获得12项实用新型国家专利。目前,这三项发明专利已在达旗马场燎、耳子壕、固子圪等地试机。

党政干部“带货”直播 引领扶贫助农新潮流

陈胜利

受疫情影响,今年我旗部分地区农产品因消费不旺、销售渠道收窄,陷入了滞销的困境,也给脱贫攻坚工作带来了困难。为解决疫情带来的“新难题”,促进特色农产品销量上升,我旗广大党政干部纷纷走进电子商务平台直播间,亲自上阵直播,想方设法帮助农牧民们多销货、解难题,助脱贫,让战“贫”之路燃起“为民”之光。

4月26日,旗委书记赵达拉特走进直播间为我旗农副产品站台直播,通过“多彩达拉特”抖音平台,推介“黄河几字湾”公共品牌农副产品。在直播开播1.5个小时后,加购突破200万元,全场3个小时的直播,共吸引了180万余名网友围观,成交额达86万余元。5月8日,吉格斯太镇蛇井营子村党支部书记在晚安路上了直播台,与融媒体中心主播杨旭组成团化身“网红”,为蛇井营子西瓜、打瓦罐蘑菇、大块红葱头等农产品助力带货。6月5日,工业街道兴盛园社区举行“消费扶贫,你我同行”

为主题的助农直播,党支部书记靳新担任主播,直播持续2个小时,现场销售额近2万元。

党政干部直播带货,是当下中国互联网的一道新景象,更是推动脱贫攻坚、实现振兴发展的一条新路径。融合产业扶贫和消费扶贫模式,充分发挥“互联网+”的传播新力量助力精准扶贫,为乡村振兴赋能,这也正是助农直播的使命所在。

通过党政干部直播带货,收获的不仅仅是地方产品销量的增长,更重要的是面对大众时,领导干部所展现出来的亲和力。这既是一种沟通能力,也是工作作风扎实健康的体现。在奋力脱贫攻坚的路上,我们希望更多的领导化身“跨界达人”助力加油,希望更多这样的新鲜事涌进,为精准扶贫提供更多的更新的澎湃动力!

